



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

27 мая 2022 года, № 107 (8131)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Обсуждены меры по развитию промышленных зон

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 26 мая состоялось видеоселекторное совещание по мерам организации специальных экономических и малых промышленных зон в регионах, обеспечения их необходимой инфраструктурой.

Промышленные зоны благодаря концентрации производственных мощностей в одном месте и единому доступу к коммуникациям имеют важное значение для развития промышленности. За последние пять лет в стране организовано 19 свободных экономических зон и более 400 малых промышленных зон, реализовано свыше тысячи проектов. В результате создано 100 тысяч рабочих мест и наложено производство продукции на сумму 45 триллионов сумов в год. Кроме того, предприятия промзон обеспечивают ежегодно экспорт продукции на 750 миллионов долларов и более одного триллиона сумов налоговых поступлений.

Еще одним важным аспектом является то, что промышленность приходит в каждый район, отдаленные и труднодоступные районы. В частности, запущено 205 новых предприятий в 11 районах, где вообще не было промышленных производств.

Вместе с тем имеется большой нереализованный потенциал и наблюдается ряд недостатков. Все еще не утверждены генеральные планы некоторых малых промышленных зон, некоторые промзоны не обеспечены полностью инфраструктурой, из-за чего реализация готовых проектов задерживается.

Кроме того, предприниматели должны пройти пятиэтапную про-

цедуру, собрать более десятка документов, чтобы начать работу в промзонах.

Президент отметил, что решение этих проблем важно для развития промышленности и создания рабочих мест.

— В условиях рыночной экономики инвестиции должны прийти в каждый район, каждую махаллю, — сказал глава государства. — В одном только текущем году можно реализовать 2 тысячи проектов, создать 110 тысяч новых рабочих мест и экспорттировать продукцию на 1 миллиард долларов. Сегодняшнее наше совещание преследует эти цели.

В связи с этим на совещании обсуждены меры по обеспечению 6,6 тысячи гектаров свободных земель в промзонах электричеством, водой, дорогами и другими условиями. На это планируется выделить 1,5 триллиона сумов, или вдвое больше средств, чем в 2021 году.

В регионах разработано много новых проектов по текстильно-покрасочному производству и переработке кожевенного сырья. Для них необходимы централизованные очистные сооружения. В связи с этим даны указания по строительству современных очист-

ных сооружений на выделенных для таких проектов участках.

Как известно, государством финансируются расходы на обеспечение инфраструктурой проектов стоимостью более 200 миллиардов сумов. Предприниматели из Бухарской, Джизакской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Ферганской и Ташкентской областей воспользовались этой возможностью и инициировали проекты на сумму 630 миллионов долларов по производству продукции с высокой добавленной стоимостью.

Отмечалось, что в этом году на такие проекты в регионах будет выделено 170 миллиардов сумов. Указано на важность посещения хокимами областей других регионов, изучения опыта коллег.

Объявлено о создании в Самарканде новой специальной промышленной зоны площадью 300 гектаров, даны поручения касательно создания благоприятных условий для бизнеса и формирования проектов, ориентированных на импортозамещение и экспорт.

Отдельно глава государства затронул вопрос бюрократии при налаживании деятельности в промзонах. Определены меры по упрощению этой процедуры. Так, полномочия по экспертизе проектов, реализуемых в свободных экономических зонах, будут переданы Министерству инвестиций и внешней торговли. Будет отменен

порядок получения заключения Центра комплексной экспертизы проектов и импортных контрактов для применения льгот в импорте. В настоящее время земельные участки в промышленных зонах выставляются на аукцион хокимиятами. Отныне участки будут выставляться дирекциями промзон с определением инвестиционных обязательств. Также будет разрешено приватизировать объекты, приобретенные на аукционе, после полного выполнения инвестиционных обязательств.

Благодаря этому уменьшится количество этапов в процессе размещения проектов в промзонах, а сроки сократятся с трех до одного месяца.

Президент также поручил решить вопросы, связанные с оформлением прав на земельные участки и здания предпринимателей, которые много лет работают в малых промышленных зонах. Отмечалось, что для обеспечения экспортпригодности продукции, ее соответствие международным стандартам и требованиям потребителей необходимо передать промышленные зоны в управление зарубежных компаний и привлечь иностранных инвесторов.

По обсужденным на совещании вопросам отчитались хокими, предприниматели высказали свои предложения.

УЗА.

Танзила НАРБАЕВА,

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Страна достигла весомых результатов в искоренении принудительного труда

В последние годы под руководством Президента Шавката Мирзиёева на основе идеи «Новый Узбекистан — народное и гуманное государство» осуществляются системные реформы, направленные на обеспечение благополучия населения. Важно, что эти действия дают ожидаемые результаты.

Это можно увидеть на примере того, что в нашу повседневную жизнь входят новый дух и настрой, новый образ бытия, соответствующий вековым стремлениям и чаяниям народа, отвечающий национальному интересам.

Как отмечает Президент, новый Узбекистан — государство, развивающееся на принципах дружеского сотрудничества с мировым сообществом, со строгим соблюдением общепризнанных норм и принципов в сфере демократии, прав и свобод человека. Конечной целью этого является создание свободной, благоустроенной жизни для граждан.

В центре реформ — задачи служить народу, добиться того, чтобы люди были довольны, жить их заботами и решать их проблемы.

В этом процессе соблюдаются открытость и гласность, большое внимание уделяется обеспечению прав и свобод человека. Основным результатом в данном направлении и фактом международного признания можно отметить то, что Узбекистан впервые избран членом Совета Организации Объединенных Наций по правам человека на трехлетний срок — 2021–2023 годы.

Совершенствование системы трудовых отношений при соблюдении прав человека, обеспечение занятости населения, создание достойных условий труда и недопущение принудительного труда — эти вопросы возведены в ранг государственной политики.

Поднятие системной работы в данном направлении на качественно новый уровень, достигнутые показатели и самое главное — оказание положительного влияния на интересы всех слоев населения, всему этому служат принципы:

- открытость органов государственного управления;
- диалог с народом;
- всесторонняя поддержка институтов гражданского общества;
- восприятие каждого случая, связанного с принудительным трудом, как чрезвычайное происшествие;



■ систематическое обеспечение и защита прав граждан, осуществляющих деятельность в зарубежных странах;

■ внедрение международных стандартов в систему достойного труда.

Именно благодаря твердой политической воле Президента Шавката Мирзиёева в стране кардинально реформирована система трудовых отношений, осуществлены широкомасштабные реформы в данной сфере и достигнуты весомые результаты в искоренении принудительного труда.

Ярким примером является тот факт, что 10 марта текущего года международная коалиция «Cotton Campaign» отменила существовавший ранее хлопковый бойкот в отношении Узбекистана. Это даст возможность создать миллионы рабочих мест в регионах, повысить уровень занятости населения, открыть новые рынки, реализовать множество перспективных инвестиционных проектов.

Также с учетом искоренения в 2016 году детского труда в нашей стране Европарламент принял решение о присоединении Узбекистана к Текстильному протоколу.

НС РЕЗОНАНС

Сердце государства с народом

Принятое Президентом страны постановление «О дополнительных мерах по адресной поддержке нуждающихся в социальной защите слоев населения» вызвало широкий резонанс в обществе, особенно среди людей, испытывающих материальные трудности. По мнению многих респондентов, когда у государства сердце с народом, когда его беспокоит, как складываются дни тех, у кого не совсем устроенная жизнь, это до глубины души трогает, вызывает огромную благодарность.

Фауzia АБУШАЕВА, ветеран труда, город Самарканд:

— Горжусь тем, что живу в солнечном Узбекистане, в стране, где забота и внимание к гражданам являются приоритетом государственной политики. Некоторые наши соотечественники вследствие ряда причин и обстоятельств нуждаются в социальной защите и не оставлены наедине с проблемами. На уровне главы государства, местных органов власти социально узвыимы слоям населения оказывается всесторонняя помощь и поддержка.

В республике создаются рабочие места, люди получили возможность заниматься предпринимательской деятельностью в качестве самозанятых, решаются вопросы по сокращению бедности, обеспечению граждан достойными жизненными условиями. Особое внимание уделяется представителям старшего поколения, за что хочется выразить огромную благодарность.

Музаффар СИДИКОВА, пенсионер, Зааминский район Джизакской области:

— Несмотря на сложности в мировой экономике, массу сдерживающих ее развитие проблем, в нашей стране государство прилагает все усилия для обеспечения достойной жизни граждан и изыскивает средства на адресную социальную поддержку пожилых людей, инвалидов, малообеспеченных семей. Так было в пандемию, в очередной раз проявилось в принятии Президентом постановлений.

Выплата единовременной материальной помощи станет для многих подспорьем, придаст уверенность в завтрашнем дне, позволит почувствовать людям, что они не оставлены без внимания.

В свою очередь мы, представители старшего поколения, не должны оставаться в стороне от добрых дел. Свой жизненный опыт нам надо по мере сил и возможностей передавать молодому поколению, вносить вклад в воспитание патриотов Родины.

Парват УРАКБАЕВ, инвалид первой группы, Каракалпакстан:

— В Узбекистане нуждающимся в поддержке слоям населения уделяется должное внимание, реализуются комплексные меры по сокращению бедности. Из года в год в стране увеличиваются размеры пенсий, стипендий, социальных выплат. Хочу отметить, что руководство страны проявляет заботу не только по отношению к своим гражданам, но и к людям из других государств, проживающим в Узбекистане.

Например, я являюсь гражданином соседнего Казахстана, но долгие годы живу в Каракалпакстане, имея вид на жительство. Несколько лет назад вследствие болезни стал инвалидом. В настоящее время получаю бесплатное лечение, пособие по инвалидности. Признаетен руководству страны за такую поддержку, за внимание ко мне и моей семье.

«Народное слово».

НС КОНСТИТУЦИОННАЯ РЕФОРМА

Первое заседание комиссии

Состоялось первое заседание Конституционной комиссии по формированию предложений о внесении изменений в Конституцию и реализации организационных мер.

На нем обсуждены цели и задачи Конституционной комиссии, принципы и меры по реализации конституционных реформ. Отмечалось, что масштабные и последовательные реформы, поступательное развитие общества требуют гармонизации Основного закона в соответствии с реалиями, проводимыми демократическими преобразованиями, обуславливают создание прочной правовой базы для Стратегии развития нового Узбекистана.

Лiberализация всех сфер жизни, достижение намеченных целей, определенных в Стратегии развития, стали консолидирующей идеей, объединившей народ, государственные органы и институты гражданского общества. Граждане с удовлетворением отмечают благотворные перемены. Как отмечено Президентом страны, главным идейным вдохновителем конституционной реформы в Узбекистане, основным инициатором является народ.

Изменения, вносимые в Основной закон, имеют большое значение для

последовательного продолжения реформ, направленных на дальнейшее повышение благосостояния народа, трансформацию отраслей экономики, ускоренное развитие предпринимательства, неукоснительное обеспечение прав и интересов человека на основе принципов «Во имя чести и достоинства человека», «Новый Узбекистан — социальное государство».

На заседании обсуждена работа по формированию предложений о внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан, а также по разработке соответствующих предложений. Отмечено, что при реализации конституционных реформ в Основном законе должны быть отражены такие принципы, как «человек — общество — государство», «новый Узбекистан — социальное государство», «интересы человека — главный критерий экономических реформ», «общество — инициатор реформ».

За истекший период в комиссию поступило немало предложений по развитию науки, образования, культуры, здравоохранения, туризма, сельского хозяйства, экологии, защите частной собственности, судебно-правовой и других сфер.

→ 2

ВНЕШНЕТОРГОВЫЙ ОБОРОТ



Танзила НАРБАЕВА,

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Страна достигла весомых результатов в искоренении принудительного труда

1 ➤ В 2020 году Торговый представитель США (USTR) объявил, что Узбекистан по критерию обеспечения трудовых прав соответствует Главной системе преференций США (GSP). Им сделан вывод, что на основе анализа Европомиссии страна соответствует критериям участия в «GSP+».

В прошлом году Государственный департамент США в Годовом отчете по торговле людьми в мире внес позицию Узбекистана в Список стран, относящихся ко второй категории.

Достигнутые успехи являются результатом системных реформ в сфере трудовых отношений. Они осуществлены в следующих направлениях:

- укрепление законодательной и организационно-правовой базы;
- имплементация международных стандартов;
- реформирование сельского хозяйства;
- развитие институциональных основ;
- ведение системного мониторинга и исследований;
- активизация сотрудничества с гражданским обществом и специализированными международными организациями.

Усовершенствовано национальное законодательство

В целях противодействия торговле людьми и принудительному труду, обеспечения трудовых прав граждан, приведения законодательных основ в соответствие с международными стандартами, устранения имеющихся проблем в 2021 году принято 16 нормативно-правовых актов, в том числе 4 закона, 2 указа и 4 постановления Президента, 6 постановлений правительства.

Для дальнейшего усиления гарантий защиты интересов несовершеннолетних лиц внесены изменения и дополнения в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы, в Кодекс об административной ответственности. В результате установлена уголовная ответственность за первичные деяния лиц, допустивших детский труд, также усиlena уголовная ответственность за использование детей в целях проституции, их привлечение к участию в деятельности незаконных общественных объединений, за склонение к принудительному труду.

Принят закон, направленный на упрощение правовых основ порядка усыновления. Им усыновление детей разрешено и людям, совершившим нетяжкое преступление и отбывшим срок наказания.

Ратифицированы конвенции Международной организации труда об основах, соответствующих безопасности и гигиене труда, о безопасности и гигиене труда в строительстве. При совершенствовании национального законодательства главное внимание уделено имплементации международных норм и стандартов. В данной сфере установлено многостороннее сотрудничество с Международной организацией труда. В течение последних десяти лет между Узбекистаном и МОТ выполнена плодотворная работа в сфере противодействия принудительному труду, проведен мониторинг соблюдения трудовых прав, внедрены международные стандарты в области трудовых отношений.

В настоящее время Узбекистаном ратифицировано 19 конвенций Международной организации труда, в том числе 8 основных и 4 директивные. Узбекистан ратифицировал в среднем по две конвенции МОТ ежегодно, а также принял активное участие в кампании по ратификации международных стандартов труда, посвященной столетию данной структуры.

Таким образом, через совершенствование законодательных основ и ратификацию международных конвенций в направлении противодействия принудительному труду устранены правовые пробелы в данной сфере, уси-

лено наказание за преступление в соответствии с международными стандартами.

На основе требований времени укреплена организационно-институциональная база

Особое внимание уделяется внедрению принципов достойного труда, развитию институциональной базы в сфере противодействия принудительному труду.

Образование Национальной и территориальных комиссий по противодействию торговле людьми и принудительному труду, а также учреждение института Национального докладчика по этим вопросам дают возможность координировать работу в данном направлении и на национальном, и на местном уровнях.

Одно из приоритетных направлений деятельности Национальной комиссии — разработка конкретных мер по созданию удобств и достойных условий труда для всех граждан, по обеспечению трудовых прав и противодействию принудительному труду, а также обеспечение реализации этих мер.

Национальная комиссия осуществляет комплексные меры по совершенствованию деятельности соответствующих министерств и ведомств, усилиению взаимосвязи с гражданским обществом, зарубежными партнерами. При их разработке учитываются предложения и рекомендации зарубежных партнеров и представителей гражданского общества.

В своей деятельности Национальная комиссия уделяет особое внимание совершенствование национального законодательства и организационно-правовой базы, имплементации международных стандартов, развитию институциональных основ, анализу результативности осуществляющей в сфере работы, а также системному подходу к решению имеющихся проблем.

Хотелось бы остановиться на особенностях деятельности Национальной комиссии в сфере противодействия принудительному труду. В частности, она:

- разрабатывает государственные и иные программы в сфере противодействия принудительному труду, организует их реализацию и контролирует выполнение;
- проводит мониторинг выявления преступлений в данном направлении и практику их недопущения;
- уделяет особое внимание эффективному международному сотрудничеству в данном направлении.

Важное место в противодействии принудительному труду занимает Конфедерация работодателей Узбекистана, которая в соответствии с принципами Международной организации труда была создана в 2018 году с целью защиты законных прав и интересов работодателей. В настоящее время данная структура играет важную роль в налаживании в стране трехстороннего сотрудничества в сфере трудовых отношений.

Также в 2019 году Узбекистан ратифицировал Конвенцию МОТ о трехсторонних консультациях для содействия применению международных трудовых норм. Для обеспечения ее выполнения создана Республикаанская трехсторонняя комиссия по социально-трудовым вопросам. Примечательно, что ею за короткое время рассмотрены проекты более 120 нормативно-правовых документов, касающихся социально-трудовых отношений. Регулируется масштабная работа по доведению сути и значения принятых законов до сотрудников сферы, повышению их правовой культуры, а также по всесторонней защите прав и интересов в сфере труда.

Реформы в сельском хозяйстве — одно из важных направлений государственной политики

Реформирование сельского хозяйства также является важным направлением полити-

ки государства. Поэтому в рамках Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020—2030 годы реализуются системные меры в этой отрасли.

Налаживание деятельности кластеров стало значимым решением, подразумевающим формирование единой цепочки, включающей все этапы процесса производства готовой продукции — начиная с выращивания сырья и заканчивая глубокой переработкой до производства готовой продукции.

Таким образом, в последние годы делается акцент на реформирование сельского хозяйства и его приведение к требованиям рынка. С этой целью ведется интенсивная механизация процессов выращивания хлопка и его сбора. Как результат, в 2021 году хлопкоуборочными машинами собрано почти 12 процентов урожая (в 2020 году — 8,5 процента).

Отдельное внимание уделяется оплате труда сборщиков. В 2021 году оплата за сбор одного килограмма хлопка увеличилась почти в десять раз по сравнению с 2015-м. Работа в данном направлении служит одним из основных факторов искоренения принудительного труда в стране.

Каковы результаты мониторинга?

В масштабах страны наложен системный мониторинг по вопросам соблюдения трудовых отношений, искоренения принудительного и детского труда.

С 2015 года он проводится Международной организацией труда с целью предупреждения в сборе хлопка детского и принудительного труда. Если в первое время он осуществлялся с участием международных экспертов, то с 2018 года стали привлекаться активисты местных институтов гражданского общества. В 2021 году эта процедура полностью взята под контроль экспертами институтов гражданского общества.

Отрадно, что итоги мониторингов последних шести лет подтверждают отсутствие системного принудительного труда. Эксперты МОТ также дали итоговое заключение о том, что в 2021 году в период хлопкоуборочной стадии в Узбекистане не задействован на системной основе принудительный труд. Его объявлено о полной передаче узбекской стороне мониторинга за состоянием дел в этом направлении.

Наряду с Международной организацией труда Федерацей профсоюзов Узбекистана ежегодно проводится Национальный мониторинг, ситуацию контролирует и трудовая инспекция. Соответственно сенаторами и депутатами местных Кенгашай при участии журналистов и блогеров установлен парламентский контроль. К нему широко подключены представители институтов гражданского общества, правозащитники.

В этом процессе большое значение придается организация среди населения и трудовых коллективов информационных кампаний. В связи с этим для повышения информированности граждан о негативных последствиях принудительного труда проводятся ряд мероприятий. В частности, в минувшем году проведено свыше 20 тысяч пропагандистских акций. В личных местах районов и городов республики размещено порядка тысячи баннеров, распространено свыше миллиона флаеров, десять тысяч плакатов по предупреждению принудительного труда.

Эффект международного сотрудничества

Тесные связи установлены с международными организациями и государствами-партнерами в плане предупреждения принудительного и детского труда, гарантированного обеспечения прав и законных интересов граждан.

Проводятся комплексные мероприятия по укреплению взаимодействия Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду с Международной организацией труда, всемирным банком, Международной финансовой корпорацией, Международной организацией по

миграции, Управлением ООН по наркотикам и преступности, Государственным департаментом и Министерством труда США, а также коалицией «Cotton Campaign» и другими.

Следует отметить, что на рынке труда Узбекистан считается страной с высокой демографической нагрузкой. В настоящее время трудоспособное население составляет 20 миллионов человек, занятые — 15 миллионов, нуждающиеся в труде — 1 миллион 300 тысяч. Кроме того, ежегодно более 600 тысяч молодых людей вступают в самостоятельную жизнь.

Для эффективного решения проблемы Узбекистаном при поддержке МОТ разрабатывается Национальная стратегия содействия занятости.

Основные направления стратегии состоят в следующем:

- расширение обучения предпринимательству и профессиям безработных в соответствии с требованиями рынка труда;
- содействие занятости неконкурентоспособных на рынке труда лиц, особенно женщин, молодежи и инвалидов;
- совершенствование трудовых отношений с целью стимулирования легализации неформальных трудовых отношений;
- усиление системы безопасности, организованной, законной внутренней и внешней трудовой миграции;
- совершенствование системы охраны труда посредством внедрения международных стандартов.

Известно, что в деятельности Международной организации труда вопросы создания достойных условий труда занимают центральное место. Лиши в последние десятилетия нынешнего века они обрели всеобъемлющий, глобальный характер. Это связано с растущими потребностями государств в обеспечении своих граждан рабочими местами, социальной защитой.

В подобной ситуации усилия государств и международных организаций на основе принципов обеспечения достойными условиями труда на национальном, региональном и глобальном уровнях открывают новые стратегические возможности, главное, содействуют эффективному решению проблем, связанных с трудовыми отношениями.

Показательным в плане плодотворного сотрудничества нашей страны с МОТ служит принятая в 2014 году, а впоследствии продленная до 2020 года Страновая программа по достойному труду на 2014—2016 годы в Республике Узбекистан. За минувшее время полностью реализованы предусмотренные в ней меры. Для системного продолжения и дальнейшего развития плодотворного сотрудничества в сентябре минувшего года совместно с МОТ принята Страновая программа по достойным условиям труда на 2021—2026 годы. Согласно ей, исходя из международных стандартов, основное внимание обращено на продвижение принципов достойного труда, сокращение неформальной занятости и вопросам социальной защиты.

Эти индикаторы послужат расширению экономических возможностей, обеспечению занятости населения, созданию рабочих мест, стабильному развитию общества и государства. Вместе с тем в Узбекистане совместно с международными партнерами ведется активная работа по внедрению в сферу трудовых отношений международных стандартов «Better Work» и «BCI». В конце 2021 года Узбекистан обратился в МОТ и Всемирный банк с просьбой рассмотреть возможность оказания содействия в реализации программы «Better Work» и получил положительный ответ. Сегодня ведется системная работа по освоению передовых стандартов.

Приоритетные задачи на перспективу

Традиционный характер принимает обзор мер по противодействию торговле людьми и принудительному труду Национальным док-

ладчиком, учрежденным для выявления имеющихся проблем, выработки конкретных предложений и рекомендаций.

В частности, по итогам минувшего года подготовлен анализ осуществленных мер, на основе которого представлена аналитическая информация главе государства, получены необходимые поручения. Даный вопрос также обсуждался на недавнем заседании Национальной комиссии. Для практического воплощения выдвинутых предложений и рекомендаций принят «дорожная карта».

Согласно ей, в текущем году будет продолжено противодействие принудительному труду, усилено взаимодействие с международными организациями, осуществлены новые проекты по обеспечению прав человека и созданию достойных условий труда. В том числе предусмотрено совершенствование национального законодательства на основе международных стандартов, рассмотрение вопроса ратификации ряда конвенций в сфере трудовых отношений.

Наряду с сельским хозяйством планируется расширить мониторинг с целью профилактики нарушений трудового законодательства, охватив сферы строительства, шелководства, общественного питания. К работе будут обязательно привлечены представители институтов гражданского общества.

На системной основе продолжается реформы в сельском хозяйстве. Основное внимание планируется уделять созданию достойных и безопасных условий труда аграриев, достижению справедливой оплаты и механизации сферы. Будет разработан комплекс мер по налаживанию адресного сотрудничества с предприятиями национальной текстильной промышленности, международными брендами, работающими в данной сфере.

Получит дальнейшее развитие внедрение международных стандартов, что откроет широкий доступ к новым рынкам, расширит возможность реализации инвестиционных проектов по всей стране.

В числе мер, предусмотренных на ближайшее время, планируется:

- совершенствование национального законодательства на основе международных стандартов, ратификация ряда конвенций в сфере труда;
- продолжение на системной основе мониторинга по противодействию принудительному труду;
- углубление реформ в рамках Стратегии развития сельского хозяйства на 2020—2030 годы;
- принятие комплекса мер по налаживанию адресного сотрудничества с предприятиями национальной текстильной промышленности, международными брендами, работающими в данной сфере;
- ускорение процесса внедрения таких стандартов в сфере труда, как «Better Work» и «BCI»;
- продолжение широкой информационно-пропагандистской кампании, направленной на предупреждение использования принудительного труда;
- поддержка негосударственных некоммерческих организаций, предоставление им грантов в таких областях деятельности, как трудовые и социальные отношения.

Подводя итог, отмечу, что успехи в противодействии принудительному труду достигнуты благодаря сильной политической воле, комплексному характеру реформ, широкому внедрению в сельском хозяйстве принципов рыночной экономики, повышению размеров оплаты за собранный урожай хлопка, существенному улучшению условий труда и отдыха, постоянному общественному контролю. Эти результаты получают признание международного сообщества. Мы и впредь будем продолжать двигаться в этом направлении, улучшая достижения ради благополучия народа и прогресса страны.

Первое заседание комиссии

1 ➤ Учитывая важность и актуальность возложенных задач, а также объем работ с поступающими предложениями, комиссия также рассмотрела деятельность групп.

На заседании обсуждены вопросы организации работы комиссии, состав рабочих групп, а также меры по получению, обобщению и реагированию на предложения о внесении изменений и дополнений в Конституцию. Рассмотрен медиаплан пресс-службы комиссии.

В настоящее время перед пресс-службой Конституционной комиссии, группой по работе с предложениями по обобщению и дополнениям в Конституцию. Рассмотрен медиаплан пресс-службы комиссии.

На заседании обсуждены вопросы

привлечению широкой общественности к работе Конституционной комиссии, обеспечению участия в этом процессе всех слоев населения.

Пресс-службе комиссии необходимо организовать просветительскую работу среди граждан, в доступной форме довести актуальность кон

27 мая 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС К XXVI ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

НС ВЫБОРЫ В МАХАЛЛЕ

Реализация концептуальных задач

В преддверии очередного пленарного заседания комитеты верхней палаты парламента обсудили вопросы социально-экономической жизни страны, как отвечают реалиям новые законы.

Усиление имущественных прав

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта рассмотрел Закон «О государственной гражданской службе».

В нем раскрывается порядок открытия деятельности государственных органов, создание современной системы их социального обеспечения. Устанавливаются критерии оценки эффективности и компетентности государственных гражданских служащих, требования к повышению их квалификации. Определяются основные полномочия в регулировании государственной гражданской службы. Регламентированы полномочия Президента Узбекистана, Кабинета Министров и других уполномоченных государственных органов в данной сфере.

В рамках заседания также обсужден Закон «О процедурах изъятия земельных участков для общественных нужд на условиях компенсации».

Отмечалось, что в настоящее время возникают вопросы, требу-



ющие решения на законодательном уровне, по усилению имущественных прав физических и юридических лиц при изъятии земельных участков для общественных нужд.

Законом предусматривается установление процедуры изъятия для общественных нужд земельного участка или его части, постоянно или временного пользования, предоставления компенсации его правообладателям и расположенных на нем объектов недвижимости. Регламентирован перечень обстоятельств, на основании которых производится изъятие земельных участков для общественных нужд.

На заседании также обсужден вопрос об исполнении Государ-

ственного бюджета в минувшем году и первом квартале текущего года.

Аграрии ждут подсказки ученых

Члены Комитета Сената Олий

Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам рассмотрели Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы обеспечения равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защиты прав на землю и превращением их в рыночный актив».

На заседании также обсуждались результаты изучения состояния проделанной работы по развитию

Согласно документу, землю в аренду можно получить через электронный онлайн-аукцион. Также в соответствии с изменениями, вносимыми в Земельный кодекс, лицам, получившим право аренды сельскохозяйственных угодий по открытому электронному конкурсу, не требуется подтверждение этой территории хокимом. Предусматривается внесение изменений и дополнений в более чем 20 действующих законов, в том числе в четыре кодекса.

На заседании также была за- слушана информация председателя Государственного комитета по лесному хозяйству о реализации стратегических целей по охране, сохранению лесов и разви- тию лесного хозяйства.

Из информации следовало, что лесными хозяйствами организованы плантации лекарственных растений на площади 9,3 тысячи гектаров, заготовлено 22,5 тысячи тонн продукции. В рамках реализуемых в сфере проектов создано 24 тысячи рабочих мест.

Однако в труднодоступных районах на землях лесного фонда не продуман вопрос создания бытовых условий для работников леса. В частности, нет хилья. В регионах недостаточно реализованы меры по лесовосстановлению от опустынивания на орошаемых, за- лежных землях.

На заседании также обсуждались результаты изучения состояния проделанной работы по развитию

семейного предпринимательства в плодовоовощеводстве и виноградарстве и обеспечению занятости населения посредством поддержки деятельности дехканских хозяйств. Приводились следующие цифры: в сельском хозяйстве занято 26 процентов населения. В текущем году создано более 300 тысяч дехканских хозяйств. Для выращивания овощей, бахчевых, бобовых, масличных культур, картофеля на открытую электронную продажу выставлены участки в аренду на десять лет площадью от 0,1 до одного гектара.

Не достает для продуктивной работы научно обоснованных рекомендаций по выращиванию экспортноориентированных видов фруктов и овощей на основе ресурсосберегающих технологий. В регионах опаздывают при посадке плодовоовощных и других сельскохозяйственных культур. В Сырдарьинской области на площади 1 497 гектаров затягивается посадка плодовоовощных культур. Кроме того, в регионе до сих пор не подписаны соглашения между восемью кластерами и экспортёрами сельскохозяйственной продукции, выращиваемой дехканскими хозяйствами на 2 403 гектара.

По итогам заседаний приняты соответствующие решения комитетов.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Критерий для аксакала – мудрость

В избирательной кампании председателей (аксакалов) махаллинских сходов граждан, стартовавшей в стране 16 мая, в Ташкентской области примут участие более 236 тысяч жителей региона. В каждом сходе граждан проголосуют по 232 их представителя. На ответственную должность выдвинуто 4 611 кандидатур из 1 020 махаллей.

Накануне выборов руководителями территориальных секторов и представителями республиканской рабочей комиссии к участию в избирательной кампании рекомендовано 2 522 наиболее подготовленных кандидата.

Голосование уже прошло в махалле «Туркистан» города Янгиюль. Жители отдали голоса за кандидатов, способных, по их мнению, решать житейские проблемы, защищать права и интересы граждан, работать с молодежью и пожилыми людьми. Ознакомившись на встречах с кандидатами на должность аксакалов махаллей, свой выбор также сделали жители сходов граждан «Фарход» Бекабадского района и «Файзобод» Пскентского района.

В Паркентском районе 62 схода граждан. В большинстве из них выборы аксакалов состоялись. Средний возраст избранных председателей не превышает сорока лет. Избиратели отдают голоса за молодых и энергичных лидеров, способных внести в жизнь что-то новое, прогрессивное, устранить бюрократические преграды. В их числе избранные председатели сходов граждан «Хужа» и «Кургонтепа» Улугбек Каюмов и Акмал Мирзакодиров, выступающие за внедрение цифровых технологий и передового опыта, вовлечение в социально-экономическую и общественно-политическую сферы представителей молодежи, способной критически мыслить, давать справедливую оценку происходящим событиям.

Жители махалли имени Тохигоба Ризаева отдали предпочтение более пожилому общественному и организатору Рухидулло Абдиеву, пользующемуся уважением среди людей за организаторские способности, умение отстаивать собственную точку зрения.

— Органы самоуправления граждан играют важную роль в жизни государства и общества, — говорит главный специалист Паркентского районного отделения общественного благотворительного фонда «Махалла» Миршохид Мираширов. — Именно здесь начинается рост и становление молодых, выявляются духовные, социальные и экономические потребности граждан. Махаллинские активисты наделены широкими полномочиями, тесно сотрудничают с руководителями территориальных секторов, напрямую обращаются в вышестоящие организации и учреждения. Это служит сближению государственных органов и народа, утверждению основополагающих принципов демократии.

С начала текущего года на счет фонда «Доброта и поддержка» при Паркентском районном отделении фонда «Махалла» поступило свыше 331 миллиона сумов. Согласно решению районного Кенгаша народных депутатов, основная часть этих средств выделена малообеспеченным семьям, занесенным в «железную тетрадь», на оздоровление женщин, детей, одиноких престарелых и инвалидов, что способствует росту доверия граждан к своим избранным, местным органам самоуправления.

Выборы председателей сходов граждан в регионе продолжаются.

Подготовил
Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

НС ДИАЛОГ

Что в блокноте депутата?

Деятельность депутата заключается не только в разработке законопроектов, которые должны улучшить жизнь граждан, создать базу для развития страны, но и в общении с людьми, содействии в решении их проблем. Они работают по принципу «Не избиратели идут к своим избранникам, а депутаты — к избирателям». Выезды в округа у них происходят постоянно.

Так, с 5 по 7 мая текущего года депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса побывали в регионах, провели подворный обход, ознакомились с деятельностью предприятий, социальных объектов и провели встречи с населением,

предпринимателями и молодежью. При общении подробно рассказывали о проводимых масштабных реформах, сути и значения принимаемых правовых документов.

Остановились на контролально-аналитической и законотворческой деятельности парламента, организовали общественные слушания по некоторым законопроектам, находящимся на стадии рассмотрения.

Поступившие мнения и предложения записали себе в блокнот.

Будучи в избирательных округах, депутаты обязательно выясняют, как идет работа по созданию рабочих мест, улучшению водоснабжения. С руководителями секторов обмениваются результатами выполнения общегосударственного проекта «Зеленое пространство»,

социальная поддержка, материальная помощь и многое другое. На основе обращений граждан решены вопросы с ремонтом внутренних дорог, запуском автобусного сообщения, созданием удобств для пассажиров.

За время работы депутатов в избирательных округах удалось решить 511 вопросов на районном, городском, еще 167 — на областном уровне. На контроле взяты 163 заявления, требующие финансовых ресурсов.

Диалог с населением позволяет быть в курсе чаяний людей. Граждане сердечно откликаются на реализацию масштабных реформ, цель которых — повысить благосостояние и качество жизни населения, социально-эконо-

мическое развитие регионов на основе принципа «Во имя чести и достоинства человека».

В свою очередь жители городов и сел отмечают и возросшую активность депутатов местных Кенгашей, которые работают в связи с депутатами Законодательной палаты. Местные Кенгаши и их постоянные комиссии на своих заседаниях выносят на обсуждение актуальные вопросы по развитию региона.

Регулярные встречи с населением в избирательных округах служат связующим звеном между народом и государственными институтами, защищающими интересы избирателей.

Шахзод ТУРАЕВ.

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата: 24 мая 2022 года.

Номер и название займа/гранта: 54017-001-UZB «Комплексное развитие городов».

Номер и название контракта: IUDP/HAV/UR01 «Строительство общественного парка площадью шесть гектаров в городе Хавасте».

Последний срок подачи предложений: 16.00 (время ташкентское) 4 июля 2022 года.

1. Республика Узбекистан планирует получить финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие стоимости проекта «**Комплексное развитие городов**». Часть этого финансирования будет использована для платежей по контракту, указанному выше. Торги открыты для участников торгов из приемлемых стран — источников АБР.

2. **Министерство инвестиций и внешней торговли** (МИВТ), Группа реализации проекта (ГРП) (заказчик) предлагает подать закрытые заявки правомочных участников торгов на строительство и завершение работ по контракту «Строительство общественного парка площадью шесть гектаров в городе Хавасте».

3. Открытые конкурсные торги (**международные**) будут проводиться в соответствии с **одноэтапной одноконвертной** процедурой и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, как описано в тендере документации.

4. Только правомочные участники торгов со следующими ключевыми квалификациями, определенными в документации для торгов, могут участвовать в этих торгах:

- минимальный среднегодовой оборот строительства в размере **4,5 млн долларов США**, рассчитанный как сумма подтвержденных платежей, полученных по незавершенным или завершенным контрактам за три года (2018–2020 гг., начиная с 1 января 2018 года);

- участие в качестве подрядчика, партнера по совместному предприятию или субподрядчика по крайней мере в одном контракте, который был удовлетворительно и в основном завершен в течение последних пяти лет и который аналогичен предлагаемым работам, где стоимость участия претендента превышает **3,9 миллиона долларов США**. Сходство участника торгов должно основываться на физическом размере, характере работ, сложности, методах, технологии или других характеристиках (например, работы по строительству парка или общественного здания с благоустройством и рекреационными сооружениями), как описано в разделе 6 (требования работодателя);

- опыт работы в следующих ключевых видах деятельности:

- ⇒ строительство общественного здания (в т. ч. конференц-зала, столовой) не менее 1 000 м² по одному договору;

- ⇒ благоустройство территории не менее шести га, включая строительство спортивных площадок с кортами, благоустройством, оснащением необходимой мебелью и оборудованием, детской игровой площадкой, по разным договорам.

5. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендерной документацией участники торгов должны обращаться:

Министерство инвестиций и внешней торговли (МИВТ), Группа реализации проекта (ГРП), **вниманию г-на Гафура Атаканова**.

Адрес: Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 34.

Телефон +99871-252-42-20.

Эл. почта: mscuzb@gmail.com

6. Чтобы приобрести документы для торгов на английском языке, правомочные участники торгов должны:

- написать по указанному выше адресу с запросом тендерных документов для IUDP-DJZ-WS01 «Улучшение системы общего водоснабжения города Джизака».

7. Доставить предложение:

- по адресу, указанному в абз. 5;

- не позднее последнего срока: 16.00 (время ташкентское) **4 июля 2022 года**;

- вместе с гарантшей заявки, как описано в тендерной документации.

Предложения будут вскрыты сразу после истечения последнего срока подачи предложений в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата: 24 мая 2022 года.

Номер и название займа: 54017-001 «Комплексное развитие городов».

Номер и название контракта: IUDP-DJZ-WS01 «Улучшение системы общего водоснабжения города Джизака».

Последний срок подачи предложений: 15.00 (время ташкентское) **4 июля 2022 года**.</p

Опыт показательный

Меры по борьбе с бедностью в Узбекистане притягивают внимание зарубежных экспертов

Cокращение бедности — одна из актуальных задач, стоящих перед мирным сообществом. На важность ее решения глава нашего государства обратил особое внимание в своем выступлении на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

В Узбекистане, где вопросы повышения уровня жизни людей, сокращения числа финансово неустроенного населения выдвинуты в качестве приоритетных направлений государственной политики, проведена широкомасштабная работа в этом направлении. Каковы ее результаты? Какие совместные усилия необходимы предпринять для обеспечения занятости и достойной жизни человека?

Эти и многие другие вопросы в центре внимания начавшегося в Бухаре Международного форума по сокращению бедности. В представительном мероприятии с участием ООН, МОТ, ШОС, Азиатского банка развития и многих других международных организаций, государств-партнеров, свыше 250 известных ученых и экспертов обсуждается опыт Узбекистана по социально-экономическому развитию страны, успехи и достижения, задачи на предстоящий период.

Обращение главы нашего государства к участникам мероприятия зачитал советник Президента Р. Гулямов. В нем отмечено, что усилиями лишь одной страны трудно достичь ожидаемого результата в борьбе с бедностью. Для этого необходима консолидация усилий всех стран, разработка и реализация совместных задач, тесное со-



трудничество. В своем онлайн-обращении генеральный секретарь ШОС Чхан Мин, положительно оценив последовательные действия руководства Узбекистана по сокращению бедности, подчеркнул важное значение форума в деле дальнейшего укрепления партнерских связей с международными организациями в решении глобальной проблемы.

— Обеспечение Целей устойчивого развития страны, дальнейшее улучшение уровня жизни людей, сокращение бедности за счет ускоренного развития малого и частного предпринимательства, развития сельского хозяйства, обеспечения продовольственной безопасности в числе приоритетов Стратегии развития нового Узбекистана, — отметил в своем выступлении заместитель Премьер-министра, министр экономического развития и сокраще-

ния бедности Джамшид Кучкаров. — Сегодняшний форум, впервые проводимый на новом этапе реформ в Узбекистане, — хорошая площадка для обсуждения актуального вопроса, обмена опытом работы в этом направлении с участием международных структур, ведущих ученых и экспертов.

По инициативе Президента за истекшие годы внедрены новые механизмы реализации поставленных задач. В частности, проводятся подворный обход каждой семьи по системе «махаллай». Во всех махалинских сходах начата работу помощники хокимов, занятые вопросами организации рабочих мест и обеспечения занятости населения. По результатам подворного обхода все малоимущие, нуждающиеся в социальной защите включены в «железную», «женскую» и «молодежную» тетради. Им оказывается конкрет-

ная помощь и поддержка. На местах осуществляется работа по обеспечению занятости населения, особенно сельчан из социально уязвимых слоев, за счет эффективного использования приусадебных участков, возведения современных компактных теплиц, развития других перспективных направлений сельскохозяйственного производства. Проводятся системные мероприятия по обучению профессиям незанятого населения, организации курсов переподготовки. К примеру, в Бухарской области, как отметил в своем выступлении глава региона, работа по сокращению бедности за счет обеспечения занятости уязвимых слоев населения и повышения доходов ведется по нескольким направлениям.

Им выделяются для пользования на правах аренды низкорентабельные хлопковые и освободившиеся от зерна земли фермерских хозяйств и кластеров. Реализуются меры по развитию тепличных хозяйств. На приусадебных участках свыше 13,1 тысячи семей за счет льготных банковских кредитов оказана помощь в строительстве компактных теплиц. Их владельцы уже выращивают продукцию, которой обеспечивают не только себя, но и односельчан. Многие из них уже вышли из списка малоимущих, нуждающихся в социальной защите.

Налажена система выделения кредитов для занятия семейным предпринимательством. Почти 12 тысяч семей получили финансовую помощь на 279 миллиардов сумов и наладили свое дело. Безработным выделяется в центризованным порядке птица и домашний скот. Свыше 6,2 тысячи семей уже имеют в своем распоряжении крупный

и мелкий рогатый скот. Свыше 2,1 тысячи — передано в среднем от 100 до 300 голов птицы. Теперь каждая семья может получить от трех до десяти миллионов сумов дохода за короткое время.

Организованы центры оказания услуг и сервиса в махалинских сходах. Только за счет этого рабочие места и стабильный доход получат свыше 8,6 тысячи представителей незанятого населения.

Работа, проводимая в Узбекистане по сокращению бедности, вызвала большой интерес участников форума. В ходе панельных сессий прозвучали мнения и предложения по дальнейшему повышению эффективности борьбы с бедностью, укреплению сотрудничества, реализации совместных проектов.

— Проведение крупного форума с участием международных экспертов очень своевременное мероприятие, — говорит бывший вице-президент Всемирного банка Дени Дейцигер. — Инициатива руководителя Узбекистана нашла поддержку мирового сообщества. В вашей стране проводятся последовательные мероприятия по борьбе с бедностью. Самое важное, они носят адресный характер. Для сокращения бедности важно не только помогать материально нуждающимся, но и создавать рабочие места для них, обеспечивать занятость. Работа, осуществляемая в Узбекистане, привлекает внимание. Нам есть что обсудить, обменяться опытом, наметить перспективы дальнейшего взаимодействия. В этом и значимость нынешнего форума.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

Богатый урожай наград

B Турнир состоялся турнир по художественной гимнастике. Узбекские спортсменки завоевали одну золотую, две бронзовые и три серебряные медали. Лучше всех в нашей команде выступили Ариана Бондарева и Жасмин Джадарова.

Золото у нашей соотечественницы

B ческом городе Турнове состоялись международные соревнования по легкой атлетике.

Наша соотечественница Дарья Резинченко в прыжках в длину завоевала золотую медаль. Участница Токио-2020 показала наилучший результат 6,16 метра и поднялась на высшую ступень пьедестала почета. Для Резинченко это стало лучшим показателем в текущем сезоне. Ни одна из соперниц не смогла прыгнуть дальше шести метров.

Шумуродов и «Рома» — обладатели Еврокубка

I тальянская «Рома» в финале Лиги конференций обыграла «Фейеноорд» со счетом 1:0. В составе этой команды выступил нападающий сборной Узбекистана Элдор Шумуродов.

«Рома» стала первым в истории победителем Лиги конференций. Этот турнир в нынешнем сезоне проводится впервые.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ



ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/19/05-22/1156 «Поставка ЗИП для факельных установок «Flare Industries»

В конкурсных торгах могут участвовать все потенциальные поставщики — юридические лица, которым законодательством Республики Узбекистан (далее — Узбекистан) либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или осуществлять поставки в Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующему **минимальному квалификационному требованию**:

• иметь суммарный оборот в качестве поставщика товара/материалов/оборудования за последние три года (2019, 2020 и 2021 гг.) не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по **14 июня 2022 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: zbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 12 июля 2022 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 12 июля 2022 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/20/05-22/1157 «Поставка ЗИП систем безопасности»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

• иметь суммарный оборот в качестве поставщика товара за последние три года (2019, 2020 и 2021 гг.) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимается по **13 июня 2022 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: zbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена на форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 12 июля 2022 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 12 июля 2022 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН «ПРОЕКТ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ» ЗАЕМ #6210 UZ «ЗАКУПКА МАГНИТНО-РЕЗОНАНСНОГО ТОМОГРАФА» ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ № EMS/03/RFB/22/03

1. Республика Узбекистан получила заем от Международной ассоциации развития на оплату «Проекта экстренной медицинской помощи» и намерена использовать часть средств по этому займу для платежей в рамках вышеуказанного проекта на закупку магнитно-резонансного томографа.

2. ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» приглашает правомочных и имеющих соответствующую квалификацию участников представить свои запечатанные конкурсные предложения на поставку следующего товара:

Поз. №	Описание	Кол-во
1.	Магнитно-резонансный томограф	1

Претенденты должны подать предложение на весь лот. Оценка будет проводиться в целом по лоту.

3. По данному приглашению к товарам вы должны подать предложение на весь лот. Контракт будет присужден участнику торгов, предлагающему самую низкую цену (с учетом соответствия остальным требованиям) и отвечающему своему сконкуренциальному критерию по поданному лоту.

4. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами запроса на подачу конкурсных заявок (метод, рыночного отбора — открытый), описанными в [Правилах закупок Всемирного банка: закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов — товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги](#) [июль 2016 года] (правила закупок), и открыты для всех правомочных участников торгов из правомочных стран, указанных в правилах закупок.

5. Конкурсная документация может быть получена уполномоченным представителем участника по адресу, указанному ниже, после подачи в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» заявки участника.

6. Конкурсные документы будут доступны **с даты опубликования**.

7. Конкурсные предложения должны сопровождаться оригиналом банковской гарантии конкурсного предложения. Размер банковской гарантии конкурсного предложения должен быть не меньше, чем эквивалент следующей суммы в свободно конвертируемой валюте:

12 000,00 долларов США.

Банковская гарантия конкурсного предложения должна быть подтверждена SWIFT-сообщением, отправленным банком, который выдал гарантию банку плательщика, подтверждающим подлинность гарантии.

8. Необходимо обратить внимание на правила закупок, требующие от заемщика раскрывать информацию о бенефициарном праве победителя торгов в рамках уведомления о присуждении контракта, используя форму раскрытия информации о бенефициарной собственности, включенную в тендерный документ.

9. Конкурсные предложения должны быть представлены в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицин